

El Eco de la Provincia.

DIARIO CONSERVADOR-LIBERAL.

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS ESCEPTO LOS SIGUIENTES A LOS FESTIVOS.

ORDEN

JUSTICIA,

PÁTRIA.

LIBERTAD

PRECIOS DE SUSCRICIÓN.

En Alicante. 1 pta. 50 cént. al mes.
En los demás puntos
de España 5 » 75 » trimestre.
Extranjero y Ultramar 10 » »

COMUNICADOS.

A precios convencionales, abonando el importe anticipado, y dirigiéndose al administrador D. Vicente Costa. No se devuelven originales.

PUNTOS DE SUSCRICIÓN.

Dirigirse al Director de este periódico D. JOSÉ JUAN PLAZA, calle Mayor número 3, entre-suelo, donde está situada la redacción y administración del mismo.

SECCIÓN EDITORIAL.

Alicante 20 de Abril de 1883.

EL CAMINO DE LA HUERTA.

De todo punto intransitable.

Las últimas lluvias han venido á evidenciar más y más el pésimo estado en que se encuentra la carretera del Estado que desde esta capital conduce á los pueblos de nuestra huerta.

Particularmente, el trayecto comprendido entre Alicante y San Juan, diríamos que estaba en completo y censurable abandono, sino hubiésemos visto anteayer y ayer, de trecho en trecho, algunos peones camineros haciendo como que algo hacían, y que en realidad, por duro y triste que sea consignarlo, nada hacen desde el momento en que lo mismo la hemos visto el primer día que el segundo que tuvimos necesidad de cruzar por ella.

Lo castigada que dicha carretera está por el continuo tránsito de carruajes que la corren, no solo los que á la huerta y pueblos limítrofes se dirigen y regresan, sino por los de Villajoyosa, Alcoy, Cocentaina y tantos otros que vienen á empalmar con este trayecto, reclama preferente atención por parte de los que están llamados á prestársela, haciéndose preciso desde luego el empleo de mayor número de peones para su recomposición, aprovechando los materiales que existen apilados junto á las cunetas, cuyo trabajo resultaría más fácil en los momentos presentes en que por efecto de las mismas lluvias, se dejan apreciar mejor los desperfectos y numerosos baches de que está plagada, y que obliga necesariamente á que los carruajes no puedan salir del paso, expuestos con inusitada frecuencia á experimentar una sensible desgracia.

Cuanto mayor sea el cuidado que se guarde en la conservación y reparación de las carreteras, mayor ha de ser por consecuencia el beneficio que al Estado le reporta, pues no se ocultará á nadie lo conveniente que es una atención asidua y constante, por los que vienen obligados á hacerlo, á la indiferencia, olvido, desidia, apatía ú otra causa, que tienen en lamentable estado de imperfección la carretera que nos ocupa y aun otras muchas, puesto que todas, cual más, cual ménos, adolecen del mismo defecto.

Para que la de Alicante á San Juan quede siquiera en regular estado necesita imperiosamente como ya hemos manifestado, que se le destinen en calidad de agregados

ó interinos cierto número de peones camineros á más de los que tiene de plantilla, y sin levantar mano se eche sobre toda la extensión de su afirmado una espesa capa de casquijo, que á la vez que tienda á nivelar sus desperfectos, condene la gran cantidad de polvo que ni aún se cuidan de recoger y separar aquellos empleados.

De no hacerse así, urge cuando menos, yá que no otra cosa, que se vigile con especial interés el trabajo que prestan los peones, y que dando en alguna ocasión muestras de su actividad, buen deseo y cumplimiento de su deber, dediquen las horas que tienen señaladas para estas ocupaciones, á rellenar los multiplicados y profundos baches á que antes hemos aludido con los materiales acopiados sobre las cunetas, operación que facilitará muy mucho el estado fangoso de la carretera que pone más de relieve los parajes que hace falta rellenar.

Próximo el verano, si continúa este abandono, no vá á haber carruaje posible que en dicha estación del año pueda confiadamente dirigirse á la huerta. Muchas son las familias que todas las tardes tienen precisión de marchar á sus posesiones, y si hoy no pueden salir los vehiculos del paso natural de las caballerías por temor justificado de un percance, dadas las malas condiciones ó el estado de deterioro, digámoslo así, de la carretera, de seguir esa indolencia en los camineros y de continuar el poco celo é interés de los que están sobre estos, como hasta aquí, resultará lo que apuntado queda más arriba; esto es, que ningun carruaje particular podrá correr el trayecto de la carretera que de la huerta nos separa sin exponerse á cada paso á que sobrevenga una desgracia.

Cuando así se dejan perder poco á poco los intereses del Estado, cuando éste sostiene un numeroso personal para que al frente de ellos los cuide y los mejore, y este personal no les presta toda la atención que el Estado está en el caso de esperar de ellos, esos intereses vendrán irremisiblemente á perderse por completo y la Nación sufrirá las consecuencias consiguientes, sufragando los mayores gastos que origine el abandono en que se han tenido.

Quisiéramos que estas breves líneas, estas consideraciones ligeramente y al correr de la pluma expuestas, aparte, sin embargo, de otras que pudiéramos aducir en apoyo de lo que sostenemos, sirvieran para que cesara por lo pronto la indolencia en que parece están sumidos los interesados en velar por las carreteras que el Estado confía á su celo, nunca desmentido, y en breves días, por exigirlo así su importancia,

quedase la que nos ocupa, en las condiciones más ventajosas, empezando porque desaparezcan los desperfectos, tantas veces repetidos, por medio de los acopios yá mencionados, sin perjuicio de que desde luego se eche por toda ella una espesa capa de aquel material, á los efectos que quedan manifestados.

«El Graduador» reproduce ayer un suelto de «El Pragmático» periódico administrativo, en que después de ocuparse del proyecto de empréstito á que aludió el Diputado provincial Sr. Albors, en una de las últimas sesiones de la Diputación, (por más que «El Pragmático» atribuye este pensamiento al Sr. Rizo,) dice que solo apelando á un remedio heroico—refiriéndose al empréstito—se concluirá de una vez y para siempre con los apuros de una corporación tan respetable como lo es la Excma. Diputación, que hoy día no puede ni aun atender con sus ingresos á la subsistencia de los pobres enfermos del Hospital y acogidos en las Casas de Maternidad y Beneficencia; habiéndose repetido yá el caso de verse expuestos aquellos desgraciados á no comer, si de su propio peculio no hubiesen acudido á tal necesidad dos señores Diputados que ocupan cargos de importancia en dicha Corporación, y cuyos nombres no quiere estampar el colega administrativo por no herir la delicada modestia de aquellos señores.

El día de la sesión magna, el día que el Sr. Somalo reunió á los Diputados en sesión secreta, circulaban rumores en el mismo palacio provincial de que los enfermos en San Juan de Dios, no tenían caldo para alimentarse, cuando eran yá las doce de la mañana.

Entonces no creimos oportuno hacernos cargo de aquellos rumores que nos complaciamos nosotros mismos en considerarlos infundados. Hoy tampoco podemos darles entero crédito, ó, mejor dicho, no podemos afirmar que fueran ciertos; pero «El Pragmático» que debe beber en buenas fuentes, al atestiguar lo que hemos subrayado, ha hecho acudir á nuestra memoria el recuerdo de lo que oímos entonces en la Diputación; la presencia allí de cierto empleado que en momentos tan solemnes justificaba en gran parte la noticia de la falta de alimentos en el Hospital; la sesión secreta llevada á cabo por el Gobernador; la visita de aquel empleado, terminada que fué la sesión, al salón de la Permanente; la satisfactoria sonrisa que animaba su semblante al abandonar el edificio de la calle de Jorge Juan... todo, todo hace creer que en aquel día aciago, los enfermos del Hospital no habían tomado una taza de caldo á la una de la tarde.

¡.....!

Cuando el señor Gobernador de la provincia se creyó en el deber de denunciarnos ante los tribunales de justicia, nuestro ilustrado colega «El Constitucional Dinástico» se bañó en agua de rosas y nos dijo que nos estaba bien empleado porque á la calumnia se le había de imponer el debido correctivo.

Todos nuestros demás compañeros locales extrañaron aquella intempestiva salida del diario sagastino, que desconoció en medio de la satisfacción que le embargaba por nuestra denuncia, hasta los más rudimentarios deberes que impone el compañerismo en la prensa.

Hoy que «El Constitucional Dinástico» ha sido demandado ante los tribunales por el artículo editorial que dió á luz el 10 del corriente, hoy que podíamos nosotros pagarle con igual moneda puesto que en igualdad de circunstancias nos encontramos, no es otro nuestro deseo sino el de que salga libremente absuelto de la demanda, lamentando con toda nuestra alma el percance que ha sufrido, por no meditar sin duda las frases que estampó en el escrito que ha venido á caer bajo la acción de la justicia.

Dice nuestro apreciable colega «El Graduador» que hoy debería reunirse el partido conservador de esta capital.

Más saben los de fuera que los de casa.

En otros asuntos podrá llevarnos «El Graduador» la ventaja que á nadie disputamos, de estar mejor enterados que nosotros. Pero en cuanto á interioridades de nuestros amigos de la capital, el diario posibilista habrá de reconocer que debemos saberlas á fondo.

Pues bien: por nuestra parte ignoramos el fundamento de la noticia de «El Graduador» y no sabemos en que ha podido apoyarlo.

El activo y celoso Teniente de Carabineros del puesto de San Juan, D. Jacinto Serrano Alcazar, llevó antes de ayer á cabo una aprehensión que, por el misterio que encierra y las circunstancias que en la misma concurren, merece ser conocida del público y llamar hacia ella muy especialmente la atención del señor Delegado de Hacienda.

A juzgar por lo que se nos refiere, parece que por sospecha ó confidencia, el indicado Sr. Serrano Alcazar, mandó reconocer el coche-correo de Alcoy, concretándose solo á preguntar á los viajeros por sus respectivos equipajes.

Todos los baules, maletas ó mundos, que tenían dueño, fueron respetados y ninguno de ellos abierto. Pero aquí entra la parte más curiosa de la historia.

Entre los equipajes, apareció un baulmundo de más que regulares dimensiones, que no tenía dueño, pues los viajeros declararon que no les pertenecía y el conductor, á su vez, manifestó que no conocía su procedencia ni lo llevaba consignado en la hoja de ruta.

¿Qué contendrá el baul-mundo, á lo que parece *llovido del cielo*?

Tendremos á nuestros lectores al corriente de este asunto que está llamado quizás á dar mucho juego.

En el coche correo, salió antes de ayer en dirección á Alcoy, el señor Administrador Jefe de la Fábrica de tabacos de esta ciudad, D. Lorenzo Ferrando.

Después de escrito el suelto que en otro lugar de este número verán nuestros lectores sobre la aprehensión hecha en el coche de Alcoy, hemos tenido noticia de que el baulmundo, aprehendido por el teniente de Carabineros Sr. Serrano Alcazar, ha sido abierto ante el señor Delegado de Hacienda y estaba lleno de cigarros puros.

El dueño del mueble en cuestión, no parece.

Era de suponer, y aun de esperar.

La junta provincial de instrucción pública ha acordado prevenir á los maestros de ambos sexos de las escuelas públicas de esta provincia, que durante el mes actual presenten á las Juntas locales un presupuesto duplicado de los gastos de material de sus escuelas para el año económico, aplicando parte de los fondos al aseo del local y al

material fijo, otra parte al surtido de tintas, plumas, papel, libros y demás medios de enseñanza y á la adquisición de premios, y una cantidad bastante para los gastos de habilitación correspondencia oficial é imprevistos; cuyos presupuestos, examinados é informados por dichas Juntas locales, se remitirán á la provincial para su aprobación.

La anunciada contradanza de gobernadores se ha aplazado decididamente hasta que termine el actual período electoral.

En la combinación se comprenderán el Gobernador de Badajoz que irá á otra provincia con ascenso, nombrándose para sustituirle á D. Vicente Bas y Cortés, puesto que el de Soria, Sr. Lopez Castilla, que pretendía ir á la capital de Extramadura, ha perdido ya todo su apoyo en el Gobierno, y será declarado cesante.

A Soria, irá nuestro incomparable Sr. Lopez Somalo reemplazándole en esta provincia el de Guadalajara, pasando á la Coruña uno de nuevo nombramiento.

Además serán también trasladados los de Cádiz, Granada y algún otro.

Podemos, pues, contar, con que positivamente nos deja *aquel* hombre.

Es decir, hacen que *aquel* hombre nos deje, por que él, por no dejar, ni siquiera deja de ser gobernador.

Recuerda «El Graduador» que el presidente de la Diputación de Barcelona, don Antonio Mascarós, ha renunciado la cantidad que para gastos de representación le habían concedido sus compañeros; y que el de Zaragoza, D. José Rodríguez Rodríguez, no ha querido ser menos que el de Barcelona, y ha renunciado también la cantidad asignada.

Con este motivo pregunta el colega:

«Yá son dos.

¿Quién hace el número tres?...»

La respuesta es sencilla en demasía. Ni el presidente de la Diputación de Madrid, ni el presidente de la Diputación de Alicante.

¿Era eso lo que pretendía saber «El Graduador»?

REVISTA VALENCIANA.

Valencia 17 de Abril de 1883.

Sr. Director de EL ECO DE LA PROVINCIA.

Hace quince días estoy esperando que ocurra alguna cosa notable, nueva, gorda, para escribir esta carta. Porque decir á V. que pasó la Semana Santa, con su lúgubre silencio, sus monumentos cuajados de luces, y la fantástica procesión de los encapuchados vestas; que pasó el día de Gloria con su alegre vuelo general de campanas, sus petardos y aluluyas; que pasó Pascua Florida con sus bulliciosas meriendas en los campos; que pasó la popular fiesta de San Vicente con sus *milacres* y sus *bultos*, sus repiquetes de tabalet y sus serenates en todos los *altares*, sería llenar papel diciendo lo que pasa todos los años, y se pasa de sabido. Mi deber de cronista no lo considero cumplido si no tengo que decir algo que saiga de los límites de lo normal y ordinario, y estaba desesperado al ver que los hechos no me daban pié á escribir una correspondencia de sensación.

Hoy es otra cosa; hoy puedo servir á V., vivo y coleando, nada menos que un terremoto. Un terremoto en la acepción literal de la palabra, fenómeno tan desusado en este dichoso país, que yo, á pesar de que ya peino algunas canas, solamente recuerdo el que, hace más de diez años, hubo en Carlet, repitiéndose las oscilaciones durante algunos días, y alarmando visiblemente, como era natural á aquella población.

El nuevo terremoto se ha estendido más; pero ha durado menos. Solamente ha sido un amago, un aviso poco tranquilizador, aunque hasta ahora no ha tenido consecuencias graves. El sábado por la noche tuvo lugar este fenómeno, en las orillas del Júcar, y se redujo á tres oscilaciones, pequeñas, pero muy perceptibles.

La primera oscilación se apercibió á las siete y media desde Antella y pueblos del valle de Cárcer hasta Alcira, Carcagente, Villanueva de Castellón, Manuel y Játiva. De todos estos puntos avisan haber sentido sus efectos, aunque sin

experimentar desgracias ni pérdidas materiales. De hora en hora, próximamente, se sintieron otras dos oscilaciones, y en algunos pueblos percibieron otra menos sensible á las tres de la madrugada.

Como es natural, el temor se apoderó de los vecinos de dichas poblaciones, en todas las cuales se repitieron escenas parecidas, según las cartas que hemos recibido. Todo el mundo abandonó las casas presas del mayor temor y ante el de que adquiriera más fuerza el desusado fenómeno, lanzándose muchas familias fuera de poblado, y quedando los menos temerosos formando grandes campamentos en las plazas más espaciosas. Hasta los enfermos abandonaron el lecho, siendo los más graves sacados en parigüelas, y pasando todos la noche alrededor de grandes hogueras para librarse en parte del frío impropio de la estación que se experimenta.

Las oscilaciones iban acompañadas, según de algunos puntos nos dicen, de un rumor que sin duda aboltaba el miedo: el cielo estaba encapotado, y la atmósfera en completa calma.

Otra plaga, de invención más moderna: la trichina.

Este diminuto animalejo, que nos roe impunemente las entrañas, había hecho ya su aparición en la provincia de Valencia, hace tres ó cuatro años. En Villar del Arzobispo enfermó de pronto mucha gente, de un mal desconocido, murieron algunos, y examinados sus restos, encontróse en ellos el temible parásito. Un banquete de carne de puerco, recién muerto, fué la causa de aquella catástrofe, que alarmó vivamente á todos, y que hizo mirar con prevención aquel sabroso alimento.

Creo que aquellos fueron los primeros casos de trichinosis comprobados en España. Después ha habido otros en varios puntos; pero aquí no se habían repetido. El Ayuntamiento ha montado un servicio de inspección microscópica en el matadero, y son inspeccionadas también las choricerías; esto no basta. En los pueblos inmediatos á la capital, en los caseríos y barracas de la huerta se hace la mataza de cerdos sin esas formalidades, y esas reses se consumen en la ciudad. En Párcua, sobre todo, se hace gran consumo de embutido corado al aire, que se come crudo.

Ese tradicional banquete pascual ha costado caro á las dos familias de los guardas del paseo de la Alameda. Todos sus individuos están enfermos, y á uno de ellos se le han dado ya los últimos sacramentos. Los síntomas son de trichinosis, aunque no se ha comprobado la existencia de la trichina de una manera directa, ni podrá hacerse esta hasta que sucumba alguna de las víctimas, y se encarguen de decidir la cuestión el escalpelo y el microscopio. Pero la opinión pública, fácil á la alarma, la dá ya por resuelta en el peor sentido con verdadera indignación de los vendedores de jamón, tocino, longanizas y demás derivados, que ven desaparecer su clientela, diciendo que vale más comer tranquilamente abadejo que magras con zozobra. Hoy se habla de algunos otros casos de trichinosis, y las juntas de Sanidad se han reunido para tomar medidas, que probablemente tendrán algo de la cebada para el asno muerto.

Esta es la parte sensacional de mi correspondencia. Lo poco que me queda en el tintero no tiene carácter tan tremebundo.

Dire á V. que tenemos una Primavera algo tormentosa. Repítense los turbiones, los vientos huracanados y los frios, impropios ya de la estación. Pero esto no puede durar, y pronto gozaremos todas las delicias de la estación de las flores.

Tenemos en el teatro Principal, que estuvo cerrado toda la cuaresma, una compañía de zarzuela bastante buena; pero la empresa ha alejado á la mayor parte de las señoras, que ocupan los palcos y dan carácter aristocrático al bello coliseo, presentándoles el desenfadado *Boccaccio*, cuyas aventuras no han hecho gracia á nuestras distinguidas paisanas, en lo cual han dado prueba de muy buen gusto. Hoy debuta en *El Anillo de hierro* la tiple Sra. Cortés de Pedral, recién llegada de Madrid. Cuando termine sus funciones esta compañía, será reemplazada por la declamación que dirige el celebrado actor don Rafael Calvo, la cual trabajará antes en Alicante.

Los teatros de la Princesa y de Apolo están cerrados. El que nunca cierra sus puertas es el de la calle de Ruzafa, favorecido siempre por el elemento popular. A él ha venido á parar ahora, al cabo de sus días, Pedro Delgado, una eminenencia trasnochada.

La literatura y el arte no me ofrecen hoy materia interesante. Los ateneos y academias están poco animados. Los pintores y escultores se preparan para la Exposición regional que ha de celebrarse en julio.

La política siente ya el influjo de las elecciones municipales, y los electoreros comienzan sus trabajos de zapa; por supuesto, que casi nadie se ocupa de ello, más que dos docenas de patriotas de oficio ó de afición.

La construcción del ferro carril de Cuenca continúa con plausible actividad: ya recorre la locomotora, con trenes de balasto, más de veinte kilómetros.

Finalmente, hemos tenido también aquí una reunión de obreros para protestar de la culpabilidad que se atribuye á la Federación regional en los crímenes de *La Mano Negra*. Ha pasado casi inadvertida esta reunión; pero se anuncia para el otoño una Asamblea general de internacionalistas españoles en esta ciudad, y convendría que no se mirase con tanta indiferencia esta propaganda.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Berlin 17.—Contestando al artículo de «El Liberal» del 15 de este mes, sobre el tratado de comercio proyectado entre España y Alemania, la «Gaceta de la Alemania del Norte» dice hoy que el Gobierno alemán no habló nunca en sus negociaciones de consideraciones políticas y que hizo concesiones que correspondían poco más ó menos á lo que pedía España.

Niza 17.—El duque de Parma Carlos II, ha fallecido esta mañana en esta ciudad.

Londres 17.—La reina Victoria ha salido esta mañana para Osborne con una fuerte escolta de policía á fin de impedir cualquier atentado durante el viaje.

Se ha ordenado al comandante del acorazado *Dragon*, de estación en Zanzibar, trasladarse con igual destino á Madagascar.

Paris 17.—El periódico el «Tiempo» publica un despacho de Londres diciendo que la anexión precipitada de la nueva Guinea fué la deseada confianza que provocaron los proyectos del Gobierno alemán respecto á Australia.

Esta mañana ha llegado á esta capital el gran duque Constantino de Rusia, donde piensa permanecer algún tiempo.

El Gobierno presentará á la apertura de la Cámara un proyecto de ley pidiendo un crédito de cinco millones de francos para gastos en Tonkin.

Lisboa 17.—Los franceses han ocupado Loango y Pontanegra en la costa occidental de Africa.

Los indígenas y el crucero portugués «Vengo», han protestado contra la ocupación de Loango por los franceses.

Berlin 18.—El Emperador de Alemania marchó ayer á Wiesbaden.

Trebisonda 17.—Se confirma que la peste ha aparecido en Dyraneva cerca de la frontera turco-persana.

Londres 18.—El Gobierno ha reiterado las más enérgicas órdenes á todos los puertos de Inglaterra para evitar cualquier desembarco de materias explosivas.

Paris 18.—Esta tarde son esperados, de regreso á su expedición á Liverpool, el ministro de Correos y telégrafos y varios diputados que fueren á visitar aquel puerto.

Dublin 18.—Continúan operándose algunas prisiones á consecuencia del descubrimiento en el condado de Clare de una nueva conspiración de asesinos.

GACETILLAS.

Teatro Principal.—Una función extraordinaria, fuera de temporada, en plena feria y pleno diluvio, es lo mismo que no anunciar nada. Así fué en efecto: suspendióse el lunes para verificarse el miércoles ¿y qué sucedió? lo que presumíamos. El teatro desierto y la feria concurridísima; la gente que aquí sobraba, bastaba para haber conseguido una magnífica entrada en aquel.

La función extraordinaria del miércoles era un incógnito beneficio. La verdad es que para el interesado fué lo que se llama un perjuicio.

La compañía dramática que dirige el siempre aplaudido primer actor D. Manuel Llorens, que en la actualidad se halla funcionando con buen éxito en el teatro de la vecina ciudad de las palmas, fué la encargada de cumplir el programa anunciado.

En Babia, es un juguete cómico en dos actos, que se estrenó en la noche á que nos referimos, el cual nos proporcionó un agradable y divertido rato, por sus bien traídos chistes y mejor combinadas escenas, que en verdad son animadas y revestidas con estremada gracia y viveza. *En Babia* es un arreglo del francés hecho por los Sres. Navarro (D. Calisto) y Sanchez Castilla (D. Edoardo) y en verdad nos duele que dos reputados autores de la importancia de los que nos ocupan, hayan sido simplemente los *arregladores del francés*, cuando cada uno

de ellos puede muy bien presentar originalidades. Por eso no damos la enhorabuena á tan apreciable amigos, por que comprendamos, que el trabajo de este *juguete cómico en dos actos arreglo del francés* por dos plumas tan competentes, no les dé la importancia que ellos merecen; antes al contrario, creemos estramadamente humilde que dos aplaudidos autores se ocupen en darnos arreglos del francés, y arreglos de juguetes cómicos en dos actos.

A la ejecución tampoco le estamos reconocidos: hace falta un poco más de firmeza y estudio por parte de los artistas que la desempeñaron, exceptuando al apreciable Sr. Llorens, que como siempre sabe sacar partido de cuantos tipos á él se le confían.

En *El que Juig de Dev* hizo las delicias del público el señor Llorens, mereciendo aplausos en sus *couplets* de salida y en el *duo* con la triple que *cantó* como él sabe....

Terminó la función con el sainete *Los palos deseados*, saliendo complacida la escasa concurrencia y con las manos en la cabeza el beneficiado.

Dentro de breves dias darán comienzo las representaciones que la notable compañía dramática que dirige el eminente primer actor don Rafael Calvo, se propone dar en nuestro clásico teatro. Según noticias, el abono vá en aumento.

Ahora que estamos sobre el terreno. ¿Por qué no se ponen de acuerdo las empresas del Principal y del Circo, con el objeto de conseguir que deje esta última de funcionar durante la corta permanencia de Calvo en el Principal? Si así lo hicieran, no duden que ambas ganarían mucha *honra y provecho*.

¿Conseguiremos este plausible deseo?

Una súplica.—Se nos encarga llamemos la atención del señor Alcalde hácia el mal estado en que se encuentra la calle de San José, pues parece que las aceras necesitan radical reparación así como toda la calle, cuyo afirmado deja bastante que desear.

Como vemos que en diferentes calles de la población se está practicando aquella mejora, que para la soya reclaman los vecinos de la de San José, no tenemos inconveniente en hacernos cargo de la petición y trasladarla al Sr. Alcalde para que si á bien lo tiene, disponga lo procedente para que sean atendidos en su súplica los habitantes de la referida calle.

Opera italiana.—Nuestra *gaceta* de espectáculos nos participa la agradable noticia de que para cuando terminen las veinte representaciones dramáticas de Rafael Calvo, se trata de proporcionarnos un recomendable cuarteto de ópera italiana que seguramente ha de ser del agrado del inteligente público alicantino.

Por lo que se vé, la empresa está dispuesta á echar el resto, para captarse las simpatías de sus favorecedores, miras muy dignas de tenerse en cuenta, si como creemos no omite gastos de ningún género para que la ópera de que se trata reúna las condiciones á que el público tiene derecho.

Plaza de Toros.—El domingo dará una función en el circo taurino la compañía ecuestre *Milá* llegada recientemente á esta capital.

En Valencia, de donde últimamente tenemos noticias de estos artistas dicen los periódicos de aquella ciudad que han tenido gran aceptación los trabajos ejecutados, así como las ascensiones en globo que también se practicarán el domingo en nuestro circo.

Oportunamente daremos á conocer el programa del espectáculo que promete ser variado.

SECCIÓN COMERCIAL.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Buques entrados y despachados desde las doce del día de anteayer, á igual hora de ayer.

ENTRADOS.

- Vapor Amalia, c. Franco, de Orán, con efectos.
- Vapor Listo, c. Asqueta, de Cartagena, con efectos.
- Vapor inglés Fire Guieu, c. Barber, de Valencia, con vino.
- Goleta Dahlia, c. Vive, de Tarragona, con bacalao.
- Bergantin italiano La N. Providencia, c. Felipo, de Castellamone, con dogas.
- Laud Maria Rosa, p. Ferrer, de Motril, con azúcar.
- Berg. gol. francés Elisa, c. Bonfils, de Portvándres, con pipas vacías.
- Pailebot Pepe Tono, c. Mengnal, de Bramwik, con madera.
- Laud Filomena, c. Pascual, de Aguilas, con azúcar.
- Laud María Concepción de los Angeles, patrón Quesa, de Torreveija, con sai.

DESPACHADOS.

- Brik anstriaco Ayas Trias, c. Pajite, para Taganok, con lastre.
- Javeque Esperanza, c. Laudino, para Mahon, con efectos.
- Laud francés Justin Maria, p. Abland, para Portvándres, con vino.
- Berg. gol. Dolores, c. Galiana, para Ceste, con efectos.
- Laud Brígida, p. Olivares, para Torreveija, con efectos.
- Berg. gol. San José, c. Zaragoza, para Almería, con lastre.
- Vapor M. Perez, c. Revoreda, para Barcelona, con efectos.
- Laud V. de los Angeles, p. Ramos, para Tarifa, con pesca.
- Laud P. Concepción, p. Giner, para Tarifa, con pesca.

SECCIÓN RELIGIOSA.

- SANTO DE HOY.—Sta. Inés.
- SANTO DE MAÑANA.—S. Anselmo.
- CULTOS PARA HOY.—En la Colegial, á las nueve, misa conventual.
- En Santa María, á las nueve, misa conventual.

SECCIÓN LOCAL.

DIRECCION DEL SINDICATO DE RIEGOS DE LA HUERTA DE ALICANTE.

El estado del Pantano en el dia de hoy á las diez de la mañana, es el siguiente:
 Existencia de agua, 1 palmos.
 Pared descubierta, 113 id.
 De cieno, 82 id.
 Entra media hila fuerte.
 Sale media hila
 Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.
 Alicante 9 de Abril de 1883.—El director, *Mariano A. Mingot*.

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.

Observaciones del día 19 de Abril de 1883.

Barómetro	754'95
Termómetro	18'2
Viento	S. E. Calma.
Atmósfera	Nubes.
Mar	Tranquilo.
Temperatura máxima del aire á la sombra	22'0
Id. mínima durante la noche	8'6
Irradiación nocturna	»»
Evaporación en milímetros	1'57

SECCIÓN DE RECLAMOS.

AVISO.

Se convoca al gremio de aceite, vinagre y jabon en la Puerta de Alcoy, número 18, para el sábado 21 á las dos de la tarde, para el reparto de las Cuotas correspondientes al año económico de 1883 al 84.—El Síndico del gremio, *Juan Cremades*

YA LLEGÓ

á la feria el acreditado fabricante de ollas y cazuelas de Biar.
 Este año las vende á precios muy reducidos.

MÚSICA GRATIS.

Preciosa *Polka Bocaccio*, se remite á todo el que la solicite, con solo enviar sello para el franco, *F. Perez Benavides*, música española y extranjera
 Madrid.—Norte, 7.

consejamos á todas las personas de temperamento débil y delicado, el empleo regular de las gotas concentradas de *Hierro Bravais*.

Establecimiento Tipográfico de Beus.

ANUNCIOS

Á CARGO DE ANTONIO REUS.

FARMACIA DE BELLIDO.

Farmacéutico. Plaza Isabel II. ALICANTE.

GELATINOSO DE NELSON.

Esta sustancia tiene por objeto el hacer pronta, fácil y económicamente toda clase de gelatinas. Para los enfermos es un alimento irremplazable, para las personas delicadas y los niños un nutritivo excelente, para el uso doméstico un recurso y para las mesas de lujo un gran elemento, puesto que sirve para la confección de platos delicados como lo son siempre los que tienen por base la gelatina. Con esta sustancia se obtiene toda esa variedad gelatinas de naranja, crema, frutas, etc., que hacen las delicias de los aficionados á la buena mesa.

Gelatinas obtenidas con el gelatinoso Nelsol.

MODO DE PREPARARLAS.

Primera operacion.—Se pone media onza (medio paquete) del gelatinoso en 8 onzas (un vaso regular) de agua fria, y se deja, agitándole de vez en cuando, el tiempo necesario (una hora) para que se esponje bien el gelatinoso.

Segunda operacion.—Separadamente, se mezcla y bate bien en otra vasija una clara de huevo con otras 8 onzas del liquido medicinal ó de recreo que se quiera cuajar bien sea orchita de arroz, de chufas ó de pepitas de melon; agua limonada, crema de leche; caldo de pollo, de ternera ó de cualquier sustancia.—Las orchatas, limonadas cremas y demás deberán endulzarse previamente con jarabe de cidra.

Tercera operacion.—Se mezclan ambas disoluciones, se pone al fuego la mezcla, se hierve lentamente cosa de 5 minutos sin agitarla, y en seguida, se cuele por una bayeta bien limpia.

El liquido colado, caliente aún, se echa en los vasos, vasijas ó moldes que se quiera, en donde toma al enfriarse una consistencia de verdadera gelatina.

NOTA.—Si se quisiera administrar la gelatina pura sin ningun principio medicinal, se sustituye el liquido medicinal de que habla la operacion segunda por 8 onzas de agua clara endulzada con 3 onzas de jarabe de cidra, y se obtendrá una gelatina blanca, trasparente y nutritiva, propia para alimento de los niños y de las personas que entran en la convalecencia despues de una larga enfermedad.

Precio del gelatinoso, 1 pta. paquete,

QUINCALLA Y BISUTERIA

En el acreditado establecimiento de José Maria Parreño, encontrará el público cuantos artículos de novedad ofrece la industria nacional y extranjera á las personas de buen gusto, en los ramos de bisuteria y quincalla.

Variados y caprichosos surtidos en pendientes, medios aderezos, alfileres, pulseras, a tornos para la cabeza, ganchos para reloj, tarjeteros, sombrillas y en-tout-cas de últimos modelos, quitasoles para caballero, paraguas, bastones, cadenas para reloj, gemelos y botonaduras, cigarreras de música, petacas, carteras, portamonedas cepillos, hules y gutapercha portiers, transparentes, etc. etc.

Grande y variado surtido de jugueteria. Abanicos de cuantos modelos se construyen en España y en el Extranjero

Perfumeria nacional y extranjera. Pomadas y jabones, de la renombrada fábrica «La Rosario».

Planchas de vapor. Silletas de tigeria y de sombrilla para señoras y niñas.

Camas de hierro inglesas de matrimonio y camaras.

MAYOR 26. MAYOR. 26

AVISO A LOS SEÑORES RELOJEROS.

Depósito de relojes de torre, de castillo, de ferrocarril, de pared, de bolsillo y formituras para ellos.

GIROD Y FONTANEZ.

Esparteros, 8, Madrid.

SORDOS

Curacion rápida y completa de la sordera y de todas las enfermedades del oido por crónicas que sean.

Consultad por carta al Doctor Mateos, Aldana, 12 Barcelona.

MAS DE 4.000 CURACIONES

INTERESANTE Á LAS FAMILIAS.

Entre el surtido variado y abundante que poseemos de los diferentes artículos concernientes al ramo de ortopedia y en objetos de goma elástica, merece especial mencion un nuevo sistema de lavativas denominadas

LA IRRIGADORA ORIENTAL

que hemos importado del extranjero, siendo esta lavativa, la primera que de este sistema se conoce en esta capital.

Esta nueva geringa es de un mecanismo tan simplificado, que se halla pronta á funcionar en manos de las personas ménos expertas en el manejo de esta clase de aparatos.

Es aplicable á diversos usos; y lo mismo pueden utilizarla los adultos, que los niños de corta edad. No se halla sujeta á reparaciones; porque careciendo de mecanismos complicados, se conserva siempre en el mejor estado de poder funcionar al momento de necesitarla.

Su forma es airosa y elegante; y va acondicionada en su correspondiente caja de madera barnizada.

Su precio es 30 pesetas; y se halla de venta en la

FARMACIA DE BELLIDO.—PLAZA DE ISABEL II.

ASMA

ALIVIADA Y CURADA POR MEDIO DE LOS

CIGARRILLOS INDIOS

de GRIMAULT y Ca, Paris

Este nuevo medicamento es de una aplicacion excelente para combatir las afecciones de las vias respiratorias. Basta aspirar el humo de los Cigarrillos indios para hacer desaparecer por completo los más violentos accesos

de Ronquera { el Insomnio, { la Extincion de la voz,
de Asma, { la Tos nerviosa, { las Neuralgias de la faz,
y combatir la Tisis laríngea.

CADA ESTUCHE LLEVA LA MARCA DE FÁBRICA, LA FIRMA GRIMAULT Y CA, Y EL SELLO DEL GOBIERNO FRANCÉS.

Depósito en las principales Boticas y Droguerías.

Depósito en Alicante, Sra. Viuda de Rodriguez Hernandez, Mayor, 22.

DOCTOR GADEA

San Francisco, 24 y 26.—ALICANTE.

Jarabe de cidra y agráz.—Preparado con la corteza de cidra y zumo de agráz obtiense un jarabe muy refrescante y que es en la primavera y verano el lenitivo de las molestias que ocasiona la oscilacion de la sangre.

Los tres poderosos refrescos y atemperantes de la sangre; jarabe de grosellas y zarzaparrilla.—A su agradable gusto y especial aroma, reúne propiedades altamente depurativas, manteniendo siempre la sangre, en el estado de fluidez necesario, para evitar los frecuentes ataques de apoplejia que en esta son tan comunes.

Agua de azahar triple.—Obtenida con la flor del naranjo ágrico, en la época que contiene mas cantidad de aceite esencial, espendemos el agua de azahar en frascos de cristal azul para evitar su alteracion. Es un poderoso sedante del sistema nervioso; una cucharadita en un vaso con agua endulzada con cualquiera de los jarabes precedentes, forma un refresco agradable y muy necesario para los individuos nerviosos.

INYECCION DE GRIMAULT Y C^a

AL MÁTICO

Exclusivamente preparada con las hojas del Mático del Perú, ha adquirido esta inyeccion en algunos años una reputacion universal. Cura en poco tiempo los derrames los mas tenaces.

Varios medicamentos de la acreditada casa GRIMAULT Y C^a son objeto de imitaciones ó falsificaciones: el público se preservará de tan peligrosas alteraciones exigiendo sobre cada frasco, la marca de fábrica, la firma GRIMAULT Y C^a, y el sello del gobierno francés.

Depósito en Paris, casa GRIMAULT Y C^a, 8, r. Vivienne y en las principales Boticas y Droguerías.

En Alicante, Sra. Viuda de Rodriguez Hernandez.

LINEA DE VAPORES

ENTRE

SEVILLA Y MARSELLA,

Segovia, Cuadra y compañía.

Servicio semanal fijo por los vapores

VARGAS, LUIS DE CUADRA, LAFFITTE, GUADALETE, GUADIANA SEGOVIA.—Salidas de Alicante.

Los martes { á las 4 de la tarde para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz y Sevilla,
á la misma hora para Valencia, Barcelona y Marsella.

Admite carga y pasajeros.

Compañías, SEÑAS. FARRS HERMANOS Y COMPAÑIA.